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ANALIZA ANKIET 

Przeprowadzonych wśród uczniów SP w Targowisku we wrześniu 2020 r. 

 

 

We wrześniu 2020 r. przeprowadzona została ankieta wśród uczniów klas od 4-8. 

 Pierwsze trzy pytania dotyczyły oceny poziomu nauki zdalnej.                                                        

 

89% uczniów oceniło poziom nauki zdalnej dobrze i bardzo dobrze. 11% było niezadowolone 

z nauki zdalnej i oceniło ją bardzo źle. 

2. Najbardziej w zdalnym nauczaniu brakowało uczniom spotkań z kolegami i nauczycielami, 

udziału w lekcjach „na żywo” i możliwości tłumaczenia trudności na bieżąco.  

3. Aby zdalne nauczanie było lepsze, uczniowie proponowali więcej lekcji online i aby były 

wcześniej- zbyt mało czasu później na ich odrobienie;  mniej zadań, które były nie 

wytłumaczone i samemu trudno je było zrobić; dłuższy czas na sprawdzianach, bo na 

komputerze wolniej się pisze. Brakowało szybkiego i sprawnego Internetu. 

4. Kolejne pytania dostarczyły informacji na temat środowiska uczniów i kontaktu z 

substancjami uzależniającymi. Pytaniami objęto uczniów od klasy 6. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

bardzo źle
11%

Dobrze 
24%

Barddzo dorze
65%

Jak oceniasz poziom nauki zdalnej                           
w naszej szkole? 
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Czy byłeś kiedyś namawiany do stosowania środków uzależniających? 

  
 

 

Uczniowie w 100% deklarują, że nie byli namawiani do spożywania alkoholu, narkotyków, 

palenia papierosów. 

 Czy znasz koleżankę/kolegę, którzy palą papierosy/e-papierosy?  

 

25% uczniów przyznaje się do znajomości z uczniami, którzy palą papierosy/e-papierosy. Jednak 

duża grupa-3/4 badanych nie ma wśród znajomych takich osób. 

Czy w przeciągu ostatniego roku zapaliłeś papierosa/e-papierosa? 
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Trzy osoby przyznały, że w ciągu ostatniego roku zapaliły papierosa. Jedna osoba z klasy 6, dwie 

z klasy 8.   

Czy zdarzyło Ci się wypić alkohol w tym piwo? 

 

Decydowana część uczniów nie sięgała po alkohol-81%. Do jednorazowej próby przyznaje się 12 

uczniów, w każdej klasie po kilkoro. Nikt nie zaznaczył odpowiedzi wskazującej na kilkakrotne 

spożycie alkoholu. 

 

Kolejne pytania zadano uczniom od klasy 4. 

Kogo prosisz o pomoc, mówisz o zdarzeniu w sytuacji, gdy ktoś usiłował Cię namówić lub 

zmusić do palenia, picia alkoholu, zażywania narkotyków/dopalaczy? 

 

W sytuacji trudnej ponad połowa respondentów prosi o pomoc rodziców- 53%. Na drugim 

miejscu są nauczyciele-28%. Uczniowie rzadko rozmawiają z kolegami o trudnych sytuacjach,  

opowiadają o tym w rodzinie. 11 uczniów nie prosi o pomoc. 
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Z którym stwierdzeniem zgadzasz się najbardziej: 

a. Rodzice mają prawo bić swoje dzieci, jeśli te zrobiły coś złego. 

b. Jeśli ktoś jest w domu bity, to znaczy, że na to zasłużył. 

c. Przemocy w rodzinie nie można ukrywać, trzeba takie sytuacje zgłaszać. 

 

Zdecydowana większość respondentów jest zdania, że przemocy w rodzinie nie można ukrywać. 

Są jednak pojedyncze osoby, które są przekonane, że rodzice mają prawo bić swoje dzieci, jeśli te 

zrobiły coś złego- 3 uczniów oraz jeśli ktoś jest w domu bity, to znaczy, że na to zasłużył – 5 

uczniów. 

      

Na pytanie, jakie kary stosują rodzice najczęściej, respondenci wskazali: 

 
Rodzice najczęściej karzą dzieci zabierając im dostęp do urządzeń elektronicznych, telewizji.                  

Stosują również zakaz spotkań dzieci z kolegami. Uciekają się również do bicia i krzyku. Są 

również tacy rodzice, którzy nie stosują kar. 
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Kary najczęściej stosowane przez rodziców.
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Uczniowie zostali poproszeni o zaznaczenie, czego doświadczali w ciągu ostatnich 6 miesięcy 

 

 

 
 

 

 

Ostatnia seria pytań dotyczyła korzystania z Internetu. 

 

 

 Ile czasu spędzasz w Internecie w ciągu dnia? 

 

 
 

44% badanych przyznaje, że spędza w Internecie od 2 do 3 godzin w ciągu dnia. Powyżej trzech 

do czterech godzin spędza 19 % uczniów, podobnie liczy grupa uczniów, którzy przebywają w 

Internecie powyżej 5 godzin. Tylko 20% uczniów spędza do godziny w ciągu dnia w Internecie. 
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Klasowy wykaz spędzania czasów Internecie. 

 

Klasa 4 Do godziny Od 2-3 godzin Od 3-4godzin  Powyżej 5 

godzin 

Liczba uczniów 7 5 3 4 

 

 

Klasa 5 Do godziny Od 2-3 godzin Od 3-4godzin  Powyżej 5 

godzin 

Liczba uczniów 0 4 1 2 

 

Klasa 6a Do godziny Od 2-3 godzin Od 3-4godzin  Powyżej 5 

godzin 

Liczba uczniów 3 8 0 2 

 

Klasa 6b Do godziny Od 2-3 godzin Od 3-4 godzin  Powyżej 5 

godzin 

Liczba uczniów 2 10 3 0 

 

Klasa 7 Do godziny Od 2-3 godzin Od 3-4godzin  Powyżej 5 

godzin 

Liczba uczniów 2 7 2 5 

 

Klasa 8 Do godziny Od 2-3 godzin Od 3-4godzin  Powyżej 5 

godzin 

Liczba uczniów 4 5 8 2 

 
 
 

 Jeśli rodzic prosi o wyłączenie komputera, nie korzystania z telefonu, stajesz się nadmiernie 

nerwowy, reagujesz agresją słowną, fizyczną? 

 

 
 

Zdecydowana część badanych uczniów nie dostrzega u siebie symptomów uzależnienia od 

Internetu- 72%. Pozostali, ok. 30% obserwują u siebie nerwowość oraz agresję fizyczną lub 

słowną w sytuacji odcięcia od Internetu. 
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